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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Peço aos Deputados que se encontram nas dependências da Casa, nos

gabinetes, que desçam ao plenário para apreciarmos as matérias acordadas que
estão na pauta.

Convido o Deputado Geraldo Naves a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos
Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 221, de 04/12/2008, juntamente com a ata sucinta
da 108a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Leitura das atas das sessões
anteriores.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões
anteriores.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura
das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata da 36a Sessão Extraordinária;
- Ata da 107a Sessão Ordinária, transformada em comissão geral.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 10 Deputados,
havendo, havendo, portanto, Quorum regimental.

Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Social Trabalhista. Como Líder. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, estranho, Deputado
Wilson Uma, o fato de ninguém querer fazer uso da palavra. O que está havendo?

Eu ontem me referi a alguns assuntos e um deles foi o de que o Governador
Arruda resolveu a questão que parecia que teria um desgaste tremendo no seio da
Polícia Civil, porque resolveram orientá-lo a pagar os passivos que existem lá
somente na gestão dele!

Hoje, o Secretário de Fazenda Valdivino Oliveira "bateu o martelo" e seguiu a
orientação do Governador. Se não puderem pagar tudo, vão pagar o que puderem a
todos os policiais civis ativos e inativos. Isso é bom porque dá um tratamento
isonômico às pessoas. Ontem eu agradeci ao Governador e hoje reitero o
agradecimento.

E falamos também sobre outro assunto parecido com esse que eu vou levar
ao conhecimento do Governador. Imaginem, V.Exas. - o Deputado Rogério Ulysses
não está aqui, mas a Deputada Eurides Brito está presente - que na Secretaria de
Educação existem também passivos, os professores e funcionários chamam-no de
repague. Repague seria, na essência, restos a pagar a servidores, a maioria por erro
de cálculo.

Eu fiz uma solicitação ao Secretário de Educação José Luiz Valente e. S.Exa.,
gentilmente, deu-nos as informações que existem lá de repague, ou seja, repetindo,
de ativos ou passivos de funcionários que tiveram erros cometidos em seus
pagamentos. Esses ativos ou passivos vão para o exercício findo, e vão ficando.
Imaginem quanto que tem lá, se não pagaram de um mês para cá. Tem em torno de
59 milhões de reais.
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Faço um apelo ao Secretário Valente para que leve a reivindicação dessas
pessoas ao Governador. Eu tenho certeza de que se S.Exa. não puder pagar tudo,
como fez com os policiais civis, ele mandará escalonar esses pagamentos.
Principalmente agora, final de ano, Natal, e vem o ano-novo por aí.

Não é justo convivermos com uma situação dessa. Os erros que são
cometidos vão para os passivos e aqueles que foram vitimas desses erros passam a
ser vitimas do próprio Governo pelo não-pagamento.

Sr. Presidente, para encerrar, eu falei ontem sobre uma audiência que eu
não consigo com o Presidente da TERRACAP, António Raimundo Gomes da Silva - eu
não gosto do Raimundo, mas eu vou falar. Eu descobri por que ele não está mais
atendendo a gente e por que não o estamos mais conhecendo. Dizem que o
Governador, nas reuniões que tem, fala assim: "Olha, eu queria apresentar para
vocês o novo Presidente da TERRACAP", que é exatamente o Dr. António Gomes.
Parece que ele mudou de fisionomia e nós não sabemos. Talvez não o estejamos
identificando. Talvez, por isso mesmo, não tenhamos conseguido a audiência.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Ainda nos Comunicados de
Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente, (Pausa.)

Estão encerrados os Comunicados de Líderes.

Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Roberto Lucena. (Pausa.)

Concedo a Palavra ao Deputado Brunelli. (Pausa.)
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Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Berinaldo Pontes. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. (Pausa.)

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu queria justificar a ausência da Deputada Erika Kokay, que se encontra no Rio de
Janeiro participando do Seminário Internacional dos Direitos Humanos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Raad Massouh.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Boa-tarde, Sr. Presidente, boa-tarde a todos os presentes que estão
reivindicando os seus direitos, boa-tarde a todos da imprensa.

Sr. Presidente, muito rapidamente quero fazer um convite a todos os
presentes e aos nobres pares para participar amanhã - se quiserem, fica feito o
convite - de uma solenidade que está sendo oferecida por mim e pelo Deputado
Paulo Tadeu ao povo palestino. Esse povo, que muito colaborou com o nosso Brasil,
é um povo que muito sofreu na sua história com perseguições que todos conhecem.
É um povo que merece todo o nosso respeito e merece total apoio do povo
brasileiro, porque é um povo irmão, é um povo que, como eu ;á disse, sempre
participou do desenvolvimento aqui do nosso querido Brasil. E um povo que,
realmente, precisa de um apoio político para que se mude a história e que se acabe
com essa imoralidade de atribuir a esse povo tudo que acontece na vida, de sempre
o estarem perseguindo e de nunca lhe dar as condições de vida de que realmente
necessita. E um povo muito humilde, humanitário; merece a luz, assim como todos
os povos do mundo merecem.

Então, eu queria deixar registrado o meu total apoio ao povo palestino e
parabenizá-lo por suas ações e suas atitudes, praticadas não só no Brasil, mas em
todo o mundo.

Muito obrigado. Fica o convite a todos.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Deputado
Raad Massouh, eu pediria a V.Exa. - só para ficar registrado, já que o convite foi
feito a todos - que repetisse a data e a hora da solenidade.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - A solenidade, Deputado Geraldo Naves, é
amanhã às 19h.

No meu entender, é um povo que muito ajudou a nossa comunidade e
merece a ajuda e o respeito de todos nós, não só dos brasileiros, mas também do
mundo inteiro.

Eu gostaria muito de ter presença de V.Exa. nessa solenidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão encerrados os
Comunicados de Parlamentares.

Dá-se início à
ORDEM DO DIA.

Pergunto aos Deputados se há alguma objeção em não apreciarmos os vetos
e irmos diretamente à votação da pauta,

Passaremos à apreciação dos projetos dos Deputados.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, alguém me disse ali que o projeto das remissões de IPTU e de TLP que
está tramitando aqui na Casa será votado hoje. Eu faço um apelo aqui para não
votarmos esse projeto hoje.

Quem anda em regiões muito pobres, como nós andamos, sabe, por
exemplo, que a Vila Rabelo e adjacências não vieram contempladas no projeto. A
QNP 22, na Ceilândia, que deu origem a todas as QNLs - eu estava lá, participei da
implantação - também não foi contemplada. Eu vou voltar ao Secretário Valdivino,
com as emendas que fizemos, para que ele, então, adote o posicionamento. Se
fizermos aqui a inclusão, nós teremos, novamente, aquela história do veto por não
ser de iniciativa nossa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Milton Barbosa, o
Secretário Valdivino está sempre aberto a negociações. Nós levaremos a matéria ao
conhecimento dele e ele enviará outro projeto a esta Casa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sem dúvida. Já falei com ele hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Isso não impede que aprovemos
os outros projetos.
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DEPUTADO MILTON BARBOSA - Perfeito. Senão, vamos cometer uma
injustiça brutal com as outras regiões.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 4:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.963, de 2005, de
autoria do Deputado Benício Tavares, que "assegura às pessoas com deficiência
visual a disponibilização de contas de água, luz e telefone em alfabeto Braille, no
âmbito do Distrito Federal".

A assessoria da Mesa informa que havia uma emenda de segundo turno.
Estamos confirmando isso com o autor do projeto de lei, Deputado Benício Tavares.

Estamos apreciando projetos de Deputados que estão presentes.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata aprovação da
redação finai.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação
da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.963, de 2005, de autoria
do Deputado Benício Tavares, que "assegura às pessoas com deficiência visual a
disponibilização de contas de água, luz e telefone em alfabeto Braille, no âmbito do
Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
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O projeto vai à sanção.
DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, como membro efetivo da Comissão de Constituição e Justiça, hei por
bem fazer uma referência aqui.

A Lei que acabamos de aprovar, em segundo turno, é altamente meritória.
Só que existe uma lei anterior com o mesmo teor, o mesmo objetivo e já em vigor,
de autoria do Deputado Chico Vigilante. Haverá uma colisão de legislação, o que é
muito ruim para esta Casa. Ressalto que o Deputado Benício Tavares tem o mérito
total de tentar ajudar essa categoria com deficiência, mas existe outra lei que já está
em vigor, que, aliás, não se aplica. Requisitei informações à CEB - à guisa de
exemplo -, e fui informado de que a emissão depende da manifestação de donos de
imóveis. Evidentemente, também com sua razão.

Sr. Presidente, existem duas leis com o mesmo teor, e isso é muito ruim para
esta Casa.

O Deputado Cabo Patrício diz que eu não discuto o projeto, mas quero falar.
Falo, professor, depois do caso concreto.

Houve aprovação aqui, com muita rapidez, e tenho o dever - V.Exa. também
tem - de denunciar esse tipo de coisa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Nobre Deputado
Milton Barbosa precisa, V.Exa. tem que atuar com o fato concreto mesmo. Até
porque é oriundo da Polícia Civil. É delegado de polícia. Antes de ocorrido o fato, não
teria jeito. Teria que ser policial militar.

Sr. Presidente, não sei que ordem de votação V.Exa. está seguindo, porque,
depois dos vetos, o próximo item é o de n° 6, de minha autoria, também em
segundo turno. Solicito a V.Exa que ele seja colocado em votação, por gentileza.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Se houver acordo entre o
Deputado Leonardo Prudente e os demais Líderes, não farei nenhuma objeção.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a V.Exa. que, se possível, Inclua na pauta de votação de hoje o Item n° 36.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Raad Massouh, o Item
n° 36 já está incluso na pauta de votação de hoje. V.Exa está solicitando inversão de
pauta?

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Exatamente, Sr. Presidente. Solicito inversão
de pauta, para que ele seja votado ainda hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, há acordo para votação dos Itens n°s 15,16,17,18, 25 e 43.

Vou repetir. O Item n° 15 trata dos parâmetros urbanísticos das Vilas
Olímpicas; o Item n° 16 trata do salário-maternidade - já foi feito, inclusive, um
substitutivo; o Item n° 17 trata da questão do REFAZ.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esse projeto necessita, para sua
aprovação, de 16 votos, e ainda não temos esse quorum.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - É verdade, Sr. Presidente. Vamos
aguardar.

O Item n° 18 é o Crédito de R$ 88.000.000,00 (oitenta e oito milhões de
reais) da Previdência, cujo anexo já foi corrigido; o Item n° 25 diz respeito à
TERRACAP.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Deputado
Leonardo Prudente, informo que o som não está circulando na Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Serviço de Som que
verifique o que está acontecendo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, por último, o Item n°
43, que trata do parcelamento do ICMS das vendas natalinas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Também são necessários 16
votos, Deputado Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Os Itens n°s 17 e 43 precisam de 16
votos. Então, poderíamos apreciar o Item n° 15 e, em seguida, os Itens n°s 17,18 e
21 r nessa sequência.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, apenas para reforçar o que foi dito pelo Deputado Leonardo Prudente em
relação ao Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008.

Acabei de assinar o substitutivo, juntamente com o Deputado Leonardo
Prudente e a Deputada Eurides Brito, que tira todas as dúvidas existentes em relação
ao projeto, que impediam sua votação até este momento. Estamos prontos para
votá-lo. Solicito a V.Exa. que coloque esse projeto como o número l, pois as mães
aguardam ansiosas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.

Item n° 16:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 103, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o
salário-maternidade das servidoras públicas do Distrito Federal".

O projeto recebeu 5 emendas e um substitutivo.

A Presidência designa o Deputado Geraldo Naves para emitir parecer sobre a

matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Geraldo Naves, que emita parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito, como Líder da bancada do Partido dos Trabalhadores, a retirada das
emendas do Partido, haja vista já foi construído um acordo no substitutivo ora
apresentado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - As 5 emendas estão retiradas. O
projeto será votado na forma do substitutivo.

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "dispõe sobre o salário-maternidade das servidoras públicas
do Distrito Federal".

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças - pelo exposto
e por se tratar de medida relevante, oportuna e meritória -, somos pela aprovação
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do Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008, na forma do substitutivo
apresentado em plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais ao Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "dispõe sobre o salário-maternidade das servidoras públicas do
Distrito Federal".

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, o parecer é no sentido de
aprovação do Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008, na forma do
substitutivo apresentado há pouco, em plenário, com a anuência do nosso Líder, de
assessores e de vários Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "dispõe sobre o salário-maternidade das servidoras públicas
do Distrito Federal".

Na Comissão de Constituição e Justiça, o parecer não poderia ser diferente.
Da mesma forma que me direcionei no sentido do substitutivo que apresentamos
agora - e votei pela aprovação -, faço da mesma forma, no âmbito da Comissão de
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Constituição e Justiça, ou seja, o parecer é pela aprovação do Projeto de Lei
Complementar n° 103, de 2008, na forma do substitutivo aqui apresentado.

É o voto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008, em primeiro

turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para declaração de voto.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a minha declaração de voto é só
para dizer que esse projeto foi obra de uma construção, como tudo que se faz de
efetivamente positivo nesta Casa. E nós, da bancada do Partido dos Trabalhadores,
lutamos efetivamente para que a licença se estendesse aos comissionados sem
vínculo com o serviço público, porque é direito que lhes diz respeito. Lutamos para
aquelas que já estivessem em gozo. Sr. Presidente, a luta por direitos faz parte
daquele debate que fizemos ontem, lembro-me bem, sobre a violência contra a
mulher. Quando se protege a maternidade se está evitando outro tipo de violência
contra a mulher, outro tipo de discriminação. Daí, Sr. Presidente, eu gostaria de
regozijar-me com todos os colegas e todas as colegas da Casa e dizer que nós, da
bancada do Partido dos Trabalhadores, não abrimos mão dos direitos já
conquistados e permanecemos em luta por mais direitos, porque a finalidade do
Estado é servir o ser humano e não o oposto, como alguns, às vezes, aqui ou ali,
querem pregar. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Cabo Patrício para declaração de voto.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, eu só gostaria de dizer que o projeto avançou muito com a
ajuda dos técnicos da Liderança do PT e da Liderança do Governo. E até mesmo as
profissionais que estão de licença maternidade neste momento serão alcançadas pela
lei e terão o direito da licença por 180 dias. Não só elas terão o direito à licença, mas
também as servidoras efetivas e as servidoras comissionadas que não são
concursadas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência gostaria de
fazer um apelo a todos os Parlamentares de que votássemos este projeto em
segundo turno imediatamente.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
há um acordo. A Deputada Erika Kokay e outros Deputados querem participar da
votação. Dessa forma, solicito que o segundo turno seja apreciado na próxima terça-
feira.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência acata a solicitação
de V.Exa, Há várias parturientes que precisam participar desse benefício.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu
gostaria de lembrar à Mesa Diretora, de que V.Exa. faz parte; ao Presidente Alírio,
que tão bem tem conduzido os trabalhos desta Casa, ao nosso representante,
Deputado Paulo Tadeu e aos Deputados Doutor Charles e Brunelli, que já que
estamos aprovando a lei é necessária uma norma interna para que vigore também a
licença na nossa Casa Legislativa. É preciso nos lembrar daquelas que fazem jus na
nossa Casa Legislativa. Então, solicito a compreensão da Mesa para que nós,
imediatamente, elaboremos a norma para a nossa Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência acata a solicitação
de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, antes do Item n° 15, eu gostaria de solicitar a inversão de pauta,
considerando que o Deputado Raad Massouh tem um compromisso em um
sepultamento, que temos 16 Deputados na Casa e que já há consenso. Solicito que
apreciemos o Item n° 17, ele diz respeito ao REFAZ.

Sr. Presidente, eu gostaria de explicar para o Plenário que o último dia para
a adesão no REFAZ é amanhã. E muitos empresários não conseguiram fazer a
adesão porque o sistema ficou fora do ar. Então, é importante que votemos o
primeiro e o segundo turnos desse projeto ainda hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência acata a solicitação
de V.Exa.

Item n° 17;
Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

Complementar n° 105, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei
Complementar n° 781, de 1° de outubro de 2008, que institui o Terceiro Programa
de Recuperação de Créditos da Fazenda Pública do Distrito Federal (REFAZ III) e dá
outras providências".

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CCJ.
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Solicito ao Relator, Deputado Geraldo Naves, que emita o parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar n° 105, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "altera a Lei Complementar n° 781, de 1° de outubro de
2008, que 'institui o Terceiro Programa de Recuperação de Créditos da Fazenda
Pública do Distrito Federal (REFAZ III) e dá outras providências"'.

Sr. Presidente, não tendo nada contra o projeto, o parecer da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças é favorável à matéria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer pela Comissão
de Constituição e Justiça.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 105, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "altera a Lei Complementar n° 781, de 1° de outubro de
2008, que 'institui o Terceiro Programa de Recuperação de Créditos da Fazenda
Pública do Distrito Federal (REFAZ III) e dá outras providências'".

A mensagem governamental chega a esta Casa trazendo assunto que
praticamente já conhecemos, pois aprovamos o REFAZ I e II. Agora, outro grupo
será beneficiado pelo REFAZ III. Na verdade, o REFAZ - I, II ou III - ajuda o
Governo a fazer a arrecadação que já era considerada perdida.

Por isso e por ser de iniciativa do Governo, não vemos nenhum vício de
constitucionalidade na matéria. Portanto, votamos pela aprovação da matéria.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados, pois chegou
agora o Deputado Roberto Lucena.

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, apenas por coerência, como eu votei contrariamente ao projeto, também
votarei contrariamente à extensão dele.

Venho apenas registrar meu voto contrário ao projeto de extensão do
REFAZ.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis e l voto contrário. Houve 6 ausências.

Está aprovado o Projeto de Lei Complementar n° 105, de 2008, em primeiro
turno.

A matéria segue a tramitação regimental.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para declaração de voto.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, é preciso que tenhamos responsabilidade para com o que
gera emprego e renda. É preciso, evidentemente, que, de outro ângulo, haja
controle e fiscalização para que isso não sirva ao direito individual, mas à sociedade,
à população. Que volte a oportunidade da justiça fiscal em forma de
responsabilidade social, em forma de geração de emprego e de renda.

Por isso, há o REFAZ. E, por isso, há sua prorrogação, uma vez que não
houve isonomia. Em razão da extrema burocracia, Deputado Batista das
Cooperativas, alguns não conseguiram cumprir o prazo.

É por isso que nós nos manifestamos favoravelmente à prorrogação do
REFAZ.

As vaias e os aplausos, Sr. Presidente, esses são efémeros. Os princípios são
eternos. E é neles que nós temos de nos guiar.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, nós já votamos a matéria sobre o salário-maternidade e o REFAZ.

O próximo item é o de n° 18, que trata do crédito suplementar. Solicito que
apreciemos, em seguida, a matéria constante do Item n° 25.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu gostaria de esclarecer aos Deputados aqui no plenário e à imprensa sobre os
mapas do Plano Diretor de Ordenamento Territorial, que, até o momento, eu, Líder
do Partido dos Trabalhadores, não recebi ainda. Quando esses mapas serão
entregues? Ontem foi dito na Comissão Geral que os mapas seriam entregues hoje,
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já que o relatório foi entregue ontem. Queremos que tudo fique muito claro, para
que saibam realmente quando o relatório conclusivo está sendo entregue aos
Parlamentares, para que a imprensa e a sociedade possam saber do tempo exíguo
que querem deixar para apreciação.

Por isso, continuamos afirmando que não dá para votarmos o PDOT neste
ano. Essa matéria tem de ficar para o ano que vem.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Eu gostaria de ratificar o
resultado da votação anterior, do Projeto de Lei Complementar n° 105, de 2008.
Foram 16 votos sim, l voto não. Houve 7 ausências.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, o Deputado Cabo Patrício fez uma pergunta. Eu, Líder do Governo,
ontem recebi a informação, na entrevista coletíva, de que os mapas seriam
entregues nos gabinetes dos Deputados impreterivelmente até amanhã, sexta-feira.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu não poderia deixar de me manifestar sobre a prorrogação do REFAZ.
Estamos no final do ano. Essa prorrogação veio em boa hora para os empresários.
Fique registrado - até fiz um gesto ao Deputado Reguffe - que nada mais justo do
que prorrogar um prazo de pagamento para os que estão em dificuldade. Eles estão
pedindo isso ao Governo, e o Governo, entendedor do sofrimento daqueles que
estão passando por dificuldades neste momento, resolveu prorrogar. Nós votamos
aqui. O Presidente desta Mesa, Deputado Wilson Lima, disse que foram dezesseis
votos "sim", ao lado do Governo, dos empresários, dos trabalhadores, e um voto
"não", que foi o do Deputado Reguffe, que não concordou em dar prazo. Então,
fique bem registrado isso.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 25:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.032, de 2008, de
autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a proceder à reversão
de imóveis do seu património para a Companhia Imobiliária de Brasília - TERRACAP e
dá outras providências".

Relatores: Deputado Leonardo Prudente - CAF

Deputado - CEOF

Deputada Eurides Brito - CCJ.
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Solicito ao Relator, Deputado Leonardo Prudente, que emita o parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Assuntos Fundiários ao Projeto de Lei n° 1.032, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a proceder à reversão de imóveis do seu
património para a Companhia Imobiliária de Brasília - TERRACAP e dá outras
providências".

O projeto recebeu a Emenda Aditiva n° l, a Emenda Supressiva de Plenário
n° 2 e a Emenda Modificativa n° 3. O parecer desta Comissão é pela admissibilidade
do projeto, pelo acatamento da Emenda n° l, pela rejeição da Emenda n° 2 e pelo
acatamento da Emenda n° 3. Repetindo: as Emendas n° l e n° 3 foram acatadas, e
a Emenda n° 2 foi rejeitada.

Este é o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da

Comissão de Assuntos Fundiários. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. Houve 3 votos
contrários: do Deputado Reguffe, do Deputado Cabo Patrício e do Deputado Chico
Leite.

A Presidência designa o Deputado Geraldo Naves para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Geraldo Naves, que emita o parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.032, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a proceder à reversão de imóveis do seu
património para a Companhia Imobiliária de Brasília - TERRACAP e dá outras
providências".

Somos favoráveis ao projeto, ao acatamento das Emendas n°s l e 3 e à
rejeição da Emenda n° 2. Este é o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. Houve 3 votos
contrários: do Deputado Reguffe, do Deputado Cabo Patrício e do Deputado Chico
Leite.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita o parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.)

Na sua ausência, esta Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para
emitir parecer sobre a matéria.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Deputado
Milton Barbosa, na próxima sessão, se V.Exa. precisar de óculos, use os meus.
Ofereço os meus com muito carinho.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Eu gostaria de agradecer a gentileza do
Deputado Geraldo Naves, que gentilmente se ofereceu a emprestar-me seus óculos
de grau na próxima sessão. Eu aceitarei com muito prazer, Deputado.

É preciso enxergar bem, hein? Sem óculos, não se enxerga nada.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Mas eu fico feliz de vê-lo dando parecer com
os olhos do nosso Presidente Deputado Wilson Lima.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Os olhos de lince do Deputado Wilson Lima.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Relator, Deputado
Milton Barbosa, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a
matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.032, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a proceder à reversão de imóveis do seu
património para a Companhia Imobiliária de Brasília - TERRACAP e dá outras
providências".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o projeto recebeu parecer
favorável com a aprovação da Emenda Supressiva de Plenário n° l e da Emenda n°
3 e a rejeição da Emenda n° 2. Este é o parecer, Sr. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados, com a chegada
do Deputado Raimundo Ribeiro. Houve 3 votos contrários: do Deputado Cabo
Patrício, do Deputado Reguffe e do Deputado Chico Leite.

Em discussão, o projeto em primeiro turno.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o Projeto de Lei n° 1.032 passa uma série de
imóveis do GDF para a TERRACAP. Inclusive, alguns dias atrás, não queríamos votá-
lo, mas está na pauta de votação, hoje. Quero discutir alguns aspectos sobre ele.

O Governo transfere imóveis de entidades sociais para a TERRACAP para que
ela possa colocá-los à venda, alienando-os. Nós, da bancada do Partido dos
Trabalhadores - Deputados Chico Leite, Erika Kokay, Paulo Tadeu e eu -, somos
totalmente contrários a esse projeto, primeiramente porque o Governo deveria
investir nas instituições sociais, nas pessoas de baixa renda, e não tirar delas e
vender. Só para dar uma clara demonstração, a Emenda n° l, sobre o Centro de
Desenvolvimento Social do Gama e outra área que era residência do Administrador
do Gama, foi acatada peio Líder do Governo. Após várias discussões com os técnicos
do Governo, conseguimos reverter essa alienação.

Isso é uma conquista, mas não podemos esquecer que, entre os imóveis
aqui, existe um, avaliado em mais de 2 milhões de reais, destinado à construção de
um hospital público em Águas Claras — uma reivindicação antiga da comunidade de
Águas Claras — e o GDF o coloca em votação. Temos outro imóvel no Sudoeste
avaliado pela TERRACAP em mais de 6 milhões de reais que sairá das mãos do GDF,
passará para TERRACAP para ser vendido para entidade religiosa. Qual entidade
religiosa dispõe de 6 milhões de reais em caixa para comprar esse terreno em área
nobre do Distrito Federal, no setor Sudoeste? Para as pessoas que votarem a favor,
é bom questionar qual templo religioso tem 6 milhões de reais em caixa pra comprar
esse terreno.

É bom questionar também se esses recursos serão revertidos para a área
social, primeiramente porque o projeto não garante isso; não está previsto no
projeto. Então, imóveis de instituições sociais que servem à população de baixa
renda são colocados à venda, arrecada-se e arrecada-se dinheiro — que é o que o
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GDF tem feito nos últimos dois anos, enchendo as burras de dinheiro, a exemplo dos
donos de empresa - e não se investe na área social, porque não há nenhuma
garantia de que esses recursos serão investidos na área social. Também não há,
Deputado Batista das Cooperativas, garantia de que esses recursos serão revertidos
para moradia da população de baixa renda. Não temos garantia nenhuma! Então, é
importante que cada um saiba onde esses recursos serão investidos.

Portanto, a bancada do PT vai votar contrariamente a esse projeto, porque
acredita que é importante que o Governo invista, sim, nas áreas sociais, e não abra
mão de um património como esse para ser alienado pela TERRACAP, sabendo-se lá
onde esses recursos vão parar. Mas nós vamos continuar fiscalizando, através do
SIGGO, toda a implementação do orçamento e dos recursos do GDF para ficar aqui,
depois, no futuro, denunciando e mostrando à sociedade o recurso tirado da área
social e investido sabe-se lá em quê.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares.
DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, ouvindo atentamente as palavras do
Deputado Cabo Patrício, acredito que esse projeto é muito importante para o Distrito
Federal. Quanto à aplicação dos recursos, acho que o programa de Governo já define
isso bem. Os recursos estão sendo aplicados conforme o programa do Governo
Arruda, que foi o vencedor das eleições. Poderíamos dizer que serão aplicados em
postos policiais, vilas olímpicas, escolas, postos de saúde, centros de saúde,
construção de hospitais, entre outros programas. Mais social do que isso não consigo
enxergar.

Sobre o terreno do Sudoeste, ele não será vendido para uma igreja, a não
ser que essa igreja queira comprá-lo. Não quer dizer especificamente que será para
a igreja. Ele pode ser, mas não exclusivamente.

Então, entendo que sempre foi assim a concepção de Brasília: a TERRACAP é
uma empresa que tem essa função de arrecadar, de alavancar recursos para que o
Governo possa viabilizar suas ações, e assim está sendo feito. E não só está sendo
feito neste Governo, como foi feito em governos anteriores, como foi feito no
Governo Roriz, como foi feito no governo Cristovam e está sendo feito agora no
Governo Arruda.

Era isso, Sr. Presidente, muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves.
DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, quero fazer das palavras do Deputado Benício Tavares as minhas
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palavras. Quando o Deputado Cabo Patrício estava falando ali eu fiquei olhando para
S.Exa., querendo entender por que tamanha... — eu não quero usar a palavra
"raiva" porque é uma palavra muito ruim de se dizer.

A TERRACAP evidentemente vai disciplinar e vai vender por licitação, quer
dizer, quem vai participar da licitação pode ser um hospital, pode ser médico. O
negócio será feito regularmente, como tem de ser feito. O Governo está buscando as
linhas próprias, Deputado Cabo Patrício, para mostrar a transparência com que isso
está sendo feito.

Nós vivemos um período muito crítico no Brasil e estamos lutando para que
essa chuva que está vindo aí não faça os estragos que não queremos que sejam
feitos aqui na Capital. A exemplo de Santa Catarina, estamos sofrendo, estamos
vendo as imagens de lá.

V.Exa. fala com muita propriedade sobre o que vai ser o terreno, que vai ser
vendido para isso ou para aquilo. Uma das questões principais, Deputado Cabo
Patrício, é que, quando recriminamos e falamos, evidentemente, precisamos ter o pé
no chão para não cometer erros.

Portanto, parabenizo o Governo do Distrito Federal pela transparência nesse
projeto.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da paíavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu gostaria de, após a votação deste item, fazer a leitura de uma nota de repúdio da
Deputada Erika Kokay sobre uma matéria veiculada num jornal local ontem contra as
servidoras desta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a questão de V.Exa. Logo
após a votação do projeto, a palavra estará com V.Exa.

Continua em discussão. (Pausa.)
Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. Houve 3 votos
contrários, dos Deputados Reguffe, Cabo Patrício e Chico Leite.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício para apresentar a nota de
repúdio elaborada pela Deputada Erika Kokay.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador,) - Sr. Presidente,
vou ler a nota de repúdio elaborada pela Deputada Erika Kokay, que diz o seguinte:
"Em nome de todas as funcionárias, funcionários e prestadores de serviço da Câmara
Legislativa do Distrito Federal, em especial das mulheres trabalhadoras desta Casa,
manifesto todo o nosso repúdio à matéria publicada na edição do dia 26 de
novembro no jornal DF Notícias.

Sob o título: 'Promiscuidade no Legislativo', a referida matéria afirma que a
Câmara Legislativa do DF teve alto índice de doenças venéreas entre seus
funcionários e funcionárias, de acordo com documentos da Faseai (Fundo de
Assistência à Saúde da CLDF).

É lamentável que, em pleno século XXI, em plena campanha dos 16 Dias de
Ativismo pelo fim da violência contra as mulheres, as cidadãs deste País, as
trabalhadoras da Câmara Legislativa do Distrito Federal ainda sejam vítimas de um
verdadeiro massacre. Nós, mulheres", diz a Deputada, "ainda sofremos diariamente
com o preconceito, com a discriminação e com o rebaixamento do nosso papel nesta
sociedade marcada pela desigualdade, pelo machismo e sexismo.

Isso tudo foi evidenciado de uma só vez quando o jornal estampou seu título
'Promiscuidade no Legislativo' e ilustrou a matéria com a foto de uma mulher.
Logicamente, mais uma vez, são as mulheres o alvo a ser atingido. A reportagem,
que sequer é assinada, informa que *o jornal teve acesso a cópias de vários
documentos da Faseai que revelam dezenas de casos, com receitas e exames
médicos. Os documentos também revelaram que a maioria das pessoas com doenças
venéreas, na Câmara, que buscaram tratamentos médicos, são mulheres/

O texto dá a entender ainda que, por ser supostamente uma Casa
promíscua, a Câmara Legislativa não deveria lançar cartilhas voltadas aos seus
servidores para prevenir as práticas de assédios moral e sexual.

Além de equivocada e preconceituosa, essa matéria fere os princípios éticos
e morais do bom jornalismo. E, acima de tudo, contraria o Código de Ética dos
Jornalistas Profissionais e, acima de tudo, a Constituição Federal Brasileira. Cabe,
neste caso, ações judiciais por danos morais e materiais a todas e todos aqueles que
se sentiram prejudicados com o teor da referida notícia.

A Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro
Parlamentar da Câmara Legislativa, da qual sou presidenta, já está adotando as
providências cabíveis para proteger os direitos das servidoras e servidores da Casa.
Também vamos requerer informações à Diretoria da FASCAL sobre a divulgação dos
dados contidos nos prontuários médicos dos servidores da Câmara Legislativa, que
são documentos sigilosos.

Cópias desta nota de repúdio serão encaminhadas à Ministra da Secretaria
Especial de Políticas para as Mulheres, Nilcéia Freire; ao Conselho dos Direitos da
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Mulher do Distrito Federal, ao Fórum de Mulheres do Distrito Federal e à Federação
Nacional dos Jornalistas Profissionais.

No entanto, também exigimos que a Presidência da Câmara Legislativa do
Distrito Federal adote todas as providências possíveis que esse episódio lamentável
exige.

Brasília, 27 de novembro de 2008.

Erika Kokay.
Deputada Distrital (PT-DF)
Integrante da bancada Feminina e presidenta da Comissão de Direitos

Humanos da Câmara Legislativa do Distrito Federal." (sic)
Era essa, Sr. Presidente, a nossa manifestação de solidariedade às servidoras

da Câmara Legislativa.
DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero lembrar que essa matéria foi publicada por um jornal. Não quero nem entrar
no mérito do que foi publicado pelo jornal. Agora, eu quero dizer, como um homem
da saúde, que achei o maior absurdo. Há muito não se via uma coisa dessa
magnitude. Realmente é um sigilo... Tem que ser eivado de erros para acontecer
uma coisa dessas. Nós temos que perguntar ao FASCAL de onde vazou o prontuário.
É crime a violação de um prontuário.

Portanto, eu não "deixarei barato" essa questão. Vou cobrar que se apure,
porque as mulheres desta Casa não podem ser expostas da maneira como foram.
Mulheres desta Casa e mulheres de qualquer lugar do Brasil. Isso é um absurdo,
realmente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, em primeiro lugar, manifesto minha solidariedade a todas as nossas
servidoras, valorosas servidoras. Faço minhas as palavras do Deputado Dr. Charles e
do Deputado Cabo Patrício.

Solicito a V.Exa. que encerre esta sessão e chame sessão extraordinária para
votarmos o PLC 105 do REFAZ em segundo turno, para que, a partir de amanhã, os
empresários que fazem parte do acordo possam efetivamente encaminhar seus
pleitos.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência encerrará a
presente sessão chamando sessão extraordinária, que incluirá a pauta da sessão
ordinária na sessão extraordinária, sem prejuízo de votação de nenhum item.
Portanto, convocarei para votação na extraordinária todos os itens da pauta da
ordinária.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h03min)


